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１ 調査概要 

 

（１）調査目的 

 長野県の様々な施策分野等について、県民がどの程度の重要性を感じているか、

現状にどの程度満足しているかなどを総合的に調査し、中期総合計画の策定の参考

にするとともに、今後の県政運営の基礎資料とする。 

 

（２）調査時期 

平成１９年２月 

 

（３）調査対象 

長野県内在住の満２０歳以上の男女５，５００人 

 

（４）抽出方法 

市町村選挙人名簿より、層化二段無作為抽出 

 

※層化二段無作為抽出・・・抽出したサンプルが現状をできるだけ反映するよう、母数団を構成

する単位を、その特性により２つの層に分け、各層から必要となる

大きさの標本を無作為に抽出する方法。 

本調査では、第１層を 10 広域、第２層を市町村として抽出すべき標

本数を割り当てた。 

 

（５）調査方法 

調査票郵送によるアンケート方式 

 

（６）調査事項 

ア 長野県政の各施策分野に対する重要度と満足度（５段階評価） 

イ 長野県政の各施策分野の中で、特に重要だと思う分野と特に不満に感じている分野 

ウ 県政全般への満足度（５段階評価） 

 

（７）有効回答数 

２，６６５人（４８．５％） 
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２ 調査結果 
 

※ 構成比は、小数点第２位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合がある。 

 

（１）回答者の属性 
 

 

① 性別 

  男性 女性 無回答 合計 

回答数 1,370 1,266 29 2,665

構成比 51.4% 47.5% 1.1% 100.0%

 

② 年齢 

  20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳代 80 歳以上 無回答 合計 

回答数 165 336 432 582 538 440 138 34 2,665

構成比 6.2% 12.6% 16.2% 21.8% 20.2% 16.5% 5.2% 1.3% 100.0%

 

③ 居住地域 

 佐久 上小 諏訪 上伊那 下伊那 木曽 松本 北安曇 長野 北信 無回答 合計

回答数 238 206 206 187 188 127 462 114 635 125 177 2,665

構成比 8.9% 7.7% 7.7% 7.0% 7.1% 4.8% 17.3% 4.3% 23.8% 4.7% 6.6% 100.0%

対象数 
(千人) 

172 
(千人) 

166 
(千人) 

170 
(千人) 

153 
(千人)

141
(千人)

28
(千人)

346
(千人)

54
(千人)

461
(千人) 

82 - 
(千人)

1,773

構成比 9.7% 9.4% 9.6% 8.6% 7.9% 1.6% 19.5% 3.0% 26.0% 4.6% - 100.0%

 

④ 世帯構成 

  
一人暮らし 夫婦のみ 

親と子の

二世代 

親と子と孫

の三世代
その他 無回答 合計 

回答数 149 591 1,121 639 116 49 2,665

構成比 5.6% 22.2% 42.1% 24.0% 4.4% 1.8% 100.0%

 

⑤ 子どもの有無 

  

子どもが

いる 

子どもは

いない 
無回答 合計 

回答数 2,014 596 55 2,665

構成比 75.6% 22.4% 2.1% 100.0%
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⑥ 職業 

勤め その他 

 

自 

営 

業 

経 営 ・

管理職 

専 門 ・

技術職 

労 務 ・

技能職

事務職 販 売 ・

サ ー ビ

ス 

小計 パート・

ア ル バ

イト 

学生 無職 その他

無 

回 

答 

合計 

回答数 433 93 272 181 219 186 951 270 25 763 168 55 2,665

構成比 16.2% 3.5% 10.2% 6.8% 8.2% 7.0% 35.6% 10.1% 0.9% 28.6% 6.3% 2.1% 100.0%

 

 

⑦ 業種（⑥職業のうち、自営業と勤めの内訳） 

  

農林

水産

業 

建設

業 

製造

業 

運輸・

通信

業 

卸売・

小売・

飲食

業 

金融・

保険

業 

不動

産業 

サー

ビス

業 

公務 その

他 
無 

回 

答 

合計 

回答数 170 95 204 46 130 26 8 185 82 90 348 1,384

構成比 12.3% 6.9% 14.7% 3.3% 9.4% 1.9% 0.6% 13.4% 5.9% 6.5% 25.1% 100.0%

 

 

⑧ 長野県での居住年数 

  

10 年

未満 

10 年

以上

20 年

未満 

20 年

以上

30 年

未満 

30 年

以上

40 年

未満 

40 年

以上

50 年

未満 

50 年

以上

60 年

未満 

60 年

以上

70 年

未満 

70 年

以上

80 年

未満 

80 年

以上 
無 

回 

答 

合計

回答数 117 87 193 265 246 233 176 138 43 1167 2,665

構成比 4.4% 3.3% 7.2% 9.9% 9.2% 8.7% 6.6% 5.2% 1.6% 43.8% 100.0%

 

 

⑨ 生まれてからずっと長野県に住んでいるか 

  

ずっと住んで

いる 

そうではない 
合計 

回答数 1,699 966 2,665

構成比 63.8% 36.2% 100.0%

 

 

⑩ 今後の居住意向 

  

今住んでいる

場所に住み

つづけたい 

県内の別の

場所に移り住

みたい 

県外に移り住

みたい 無回答 合計 

回答数 2,092 251 204 118 2,665 

構成比 78.5% 9.4% 7.7% 4.4% 100.0% 
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（２）各施策分野に対する重要度と満足度 

 

  ① 「重要度」×「満足度」 マトリックス 

 

No 項  目 17 観光産業の振興 34 快適な生活のための基盤づくり 

1 環境保全活動への参加 18 建設業の振興 35 良好な住まい・住環境づくり 

2 循環型社会の形成 19 芸術文化活動の充実 36 治山、治水、砂防の推進 

3 水環境及び大気環境の保全 20 文化財等の保護・継承・活用 37 消防・防災体制の充実・強化 

4 多様な自然環境の保全 21 スポーツの振興 38 犯罪のない社会づくり 

5 豊かな森林の整備 22 高度情報化の推進 39 交通安全の確保 

6 地球温暖化の防止 23 健康づくりと病気の予防 40 消費生活の安全確保 

7 良好な景観の形成 24 安心して暮らせるための医療の確保 41 食品等の安全確保 

8 生涯学習環境の整備 25 高齢者介護サービスの充実 42 国際性あふれる社会の形成 

9 学校教育の充実 26 子育て環境の整備 43 男女共同参画社会の実現 

10 青少年の健全育成 27 障害児(者)施策の充実 44 高齢者や障害者が活躍する社会づくり

11 うるおいのある地域の創造 28 人材の育成と就業の促進 45 ボランティア・ＮＰＯ活動の振興 

12 新しい産業の創出・育成 29 安心して働ける社会づくり 46 人権が尊重される社会づくり 

13 創造性豊かな工業の振興 30 高速交通網の整備 47 県民の意向を反映した県政の実現 

14 商店街・商業の活性化 31 地域の道路の建設や改良 48 財政の健全化 

15 農業の振興 32 安全で快適な道路の維持管理 49 行政改革の推進 

16 林業の振興 33 バス、鉄道の利便性の向上  

 

地球温暖化の防止

循環型社会の形成 

安心して暮らせるための医療の確保 

学校教育の充実 

水環境及び大気環境の保全 

子育て環境の整備 

（スコア） 

（スコア）

※ 網掛けの部分は、重要度のスコアが全項目の平均値を上回り、満足度のスコアが全項目

の平均値を下回っている項目 

低                         満 足 度                          高

高 

 

 

 

 

 

重 

要 

度 

 

 

 

 

 

 

低 
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② 重要度 
 

 

 

 

• 重要度に対する評価では、「地球温暖化の防止」、「安心して暮らせるための医療の確

保」、「水環境及び大気環境の保全」、「循環型社会の形成」、「学校教育の充実」が上位

５項目となっている。 

• 下位５項目は、「国際性あふれる社会の形成」、「高度情報化の推進」、「芸術文化活動の

充実」、「スポーツの振興」、「ボランティア・ＮＰＯ活動の振興」となっている。 

 
※ スコア・・・各項目の回答が、「重要である」の場合には＋２点、「まあ重要である」は＋１点、「あまり重要でない」

は−１点、「重要でない」は−２点、「どちらともいえない・わからない」を０点として、全ての回答を得点

化し、その平均点を算出。＋２から－２点の範囲で、数値が算出される。 

順

位 
項目 スコア※

重 要 で

ある 

 

（＋２） 

ま あ 重

要 で あ

る 

（＋１） 

あ ま り

重 要 で

ない 

（−１） 

重 要 で

ない 

 

（−２） 

ど ち ら と

もいえな

い ・ わ か

らない 

（０） 

1 地球温暖化の防止 1.79 84.3% 12.6% 0.8% 0.5% 1.8%

2 安心して暮らせるための医療の確保 1.73 77.9% 18.9% 1.1% 0.2% 1.8%

3 水環境及び大気環境の保全 1.69 74.5% 22.0% 1.3% 0.4% 1.8%

4 循環型社会の形成 1.67 74.0% 21.7% 1.1% 0.6% 2.6%

5 学校教育の充実 1.63 72.5% 20.8% 1.5% 0.6% 4.5%

6 高齢者介護サービスの充実 1.60 68.6% 25.8% 1.8% 0.5% 3.3%

7 交通安全の確保 1.60 68.1% 26.9% 2.1% 0.4% 2.5%

8 犯罪のない社会づくり 1.59 68.0% 26.2% 1.8% 0.5% 3.6%

9 子育て環境の整備 1.58 67.9% 24.5% 1.5% 0.4% 5.5%

10 消防・防災体制の充実・強化 1.52 62.7% 30.4% 2.5% 0.5% 3.8%

11 豊かな森林の整備 1.51 60.9% 32.5% 2.6% 0.6% 3.4%

12 健康づくりと病気の予防 1.50 59.6% 34.4% 2.5% 0.7% 2.8%

13 食品等の安全確保 1.47 57.6% 35.6% 3.1% 0.4% 3.2%

14 財政の健全化 1.43 60.4% 26.8% 3.2% 0.6% 8.9%

15 農業の振興 1.42 55.7% 34.8% 3.0% 0.8% 5.6%

16 障害児(者)施策の充実 1.41 54.3% 35.7% 2.4% 0.4% 7.2%

17 安心して働ける社会づくり 1.39 54.2% 36.2% 3.9% 0.8% 4.9%

18 安全で快適な道路の維持管理 1.38 50.5% 42.1% 4.1% 0.8% 2.5%

19 青少年の健全育成 1.37 52.0% 38.3% 3.9% 0.9% 5.0%

20 高齢者や障害者が活躍する社会づくり 1.33 49.2% 40.3% 4.7% 0.7% 5.2%

21 県民の意向を反映した県政の実現 1.32 52.5% 33.8% 5.0% 0.8% 7.9%

22 治山、治水、砂防の推進 1.31 54.7% 31.5% 6.0% 2.0% 5.8%

23 人材の育成と就業の促進 1.27 46.4% 40.7% 5.0% 0.9% 7.0%

24 行政改革の推進 1.27 51.3% 32.6% 5.7% 1.4% 9.0%

25 環境保全活動への参加 1.26 45.1% 41.9% 3.8% 1.0% 8.0%

設問「あなたは、以下の項目について、社会全体にとってどの程度重要と思われ

ますか(５段階評価)」 
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順

位 
項目 スコア※

重 要 で

ある 

 

（＋２） 

ま あ 重

要 で あ

る 

（＋１） 

あ ま り

重 要 で

ない 

（−１） 

重 要 で

ない 

 

（−２） 

ど ち ら と

もいえな

い ・ わ か

らない 

（０） 

26 多様な自然環境の保全 1.21 44.6% 41.8% 6.9% 1.4% 5.3%

27 快適な生活のための基盤づくり 1.21 40.7% 48.7% 6.7% 1.2% 2.7%

28 人権が尊重される社会づくり 1.18 43.7% 41.0% 7.5% 1.5% 6.4%

29 地域の道路の建設や改良 1.16 44.3% 41.2% 9.7% 2.0% 2.9%

30 創造性豊かな工業の振興 1.12 38.5% 42.7% 6.0% 1.0% 11.8%

31 うるおいのある地域の創造 1.10 36.5% 48.2% 8.5% 1.5% 5.3%

32 消費生活の安全確保 1.09 35.8% 48.0% 8.8% 1.0% 6.5%

33 バス、鉄道の利便性の向上 1.08 38.8% 44.6% 10.0% 2.0% 4.7%

34 林業の振興 1.07 37.9% 41.8% 7.3% 1.7% 11.3%

35 商店街・商業の活性化 1.06 37.1% 44.6% 8.7% 1.8% 7.7%

36 良好な景観の形成 1.03 32.5% 51.1% 10.4% 1.5% 4.5%

37 男女共同参画社会の実現 1.01 37.1% 42.8% 10.8% 2.4% 6.8%

38 観光産業の振興 0.98 35.0% 44.6% 11.5% 2.4% 6.6%

39 文化財等の保護・継承・活用 0.95 30.0% 49.2% 10.6% 2.0% 8.2%

40 良好な住まい・住環境づくり 0.92 33.2% 43.5% 12.1% 2.9% 8.3%

41 新しい産業の創出・育成 0.91 30.6% 43.6% 10.4% 1.7% 13.7%

42 建設業の振興 0.91 35.0% 38.3% 10.8% 3.5% 12.4%

43 高速交通網の整備 0.86 36.5% 38.5% 14.9% 5.4% 4.7%

44 生涯学習環境の整備 0.84 25.3% 51.8% 13.9% 2.2% 6.8%

45 ボランティア・ＮＰＯ活動の振興 0.83 25.8% 49.1% 12.4% 2.5% 10.1%

46 スポーツの振興 0.73 20.7% 52.5% 15.6% 2.6% 8.6%

47 芸術文化活動の充実 0.61 21.9% 44.9% 19.5% 3.9% 9.8%

48 高度情報化の推進 0.59 23.2% 42.0% 20.4% 4.5% 9.9%

49 国際性あふれる社会の形成 0.57 20.0% 44.9% 19.6% 3.9% 11.7%
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③ 満足度 
 

 

 

 

 

• 満足度に対する評価では、「消防・防災体制の充実・強化」、「文化財等の保護・継承・強

化」、「食品等の安全確保」、「スポーツの振興」、「生涯学習環境の整備」が上位５項目と

なっている。 

• 下位５項目は、「地球温暖化の防止」、「商店街・商業の活性化」、「循環型社会の形成」、

「安心して働ける社会づくり」、「財政の健全化」となっている。 
 

※ スコア・・・各項目の回答が、「満足している」の場合には＋２点、「まあ満足している」は＋１点、「あまり満足して

いない」は−１点、「満足していない」は−２点、「どちらともいえない・わからない」を０点として、全ての

回答を得点化し、その平均点を算出。＋２から－２点の範囲で、数値が算出される。 

順

位 
項目 スコア※

満 足 し

ている 

 

（＋２） 

ま あ 満

足 し て

いる 

（＋１） 

あ ま り

満 足 し

て い な

い（−１） 

満 足 し

て い な

い 

（−２） 

ど ち ら と

もいえな

い ・ わ か

ら な い

（０） 

1 消防・防災体制の充実・強化 0.09 6.2% 41.3% 23.2% 10.5% 18.9%

2 文化財等の保護・継承・活用 -0.01 4.0% 38.0% 26.7% 10.1% 21.2%

3 食品等の安全確保 -0.06 3.9% 38.9% 27.1% 13.0% 17.1%

4 スポーツの振興 -0.07 3.6% 35.9% 27.0% 11.4% 22.0%

5 生涯学習環境の整備 -0.08 4.5% 38.9% 28.3% 13.7% 14.7%

6 消費生活の安全確保 -0.08 3.2% 35.5% 26.9% 11.7% 22.7%

7 健康づくりと病気の予防 -0.09 5.1% 37.9% 29.2% 13.8% 13.9%

8 快適な生活のための基盤づくり -0.10 6.1% 40.8% 28.5% 17.5% 7.0%

9 高速交通網の整備 -0.12 7.0% 36.3% 22.8% 19.8% 14.0%

10 国際性あふれる社会の形成 -0.16 2.1% 24.0% 24.3% 9.7% 39.9%

11 芸術文化活動の充実 -0.16 3.7% 32.3% 27.6% 13.9% 22.5%

12 ボランティア・ＮＰＯ活動の振興 -0.16 1.9% 26.1% 28.3% 8.9% 34.9%

13 良好な住まい・住環境づくり -0.20 3.8% 28.9% 27.8% 14.5% 24.9%

14 高度情報化の推進 -0.21 3.4% 27.8% 24.7% 15.7% 28.4%

15 人権が尊重される社会づくり -0.23 3.6% 28.9% 28.4% 15.1% 24.0%

16 地域の道路の建設や改良 -0.26 5.7% 37.0% 26.9% 23.7% 6.6%

17 うるおいのある地域の創造 -0.32 3.2% 30.5% 35.0% 17.2% 14.1%

18 男女共同参画社会の実現 -0.34 2.7% 25.0% 32.5% 16.0% 23.8%

19 良好な景観の形成 -0.35 2.5% 33.3% 36.7% 18.5% 9.0%

20 安全で快適な道路の維持管理 -0.35 4.6% 34.2% 31.2% 23.8% 6.1%

21 障害児(者)施策の充実 -0.41 2.7% 20.3% 27.5% 19.7% 29.9%

22 治山、治水、砂防の推進 -0.43 3.1% 24.2% 30.8% 21.5% 20.4%

23 高齢者介護サービスの充実 -0.44 4.6% 27.1% 27.1% 26.6% 14.6%

24 交通安全の確保 -0.45 3.8% 29.5% 31.1% 25.6% 10.1%

25 犯罪のない社会づくり -0.51 2.5% 26.8% 32.5% 25.3% 12.9%

設問「あなたは、以下の項目について、現状にどの程度満足されていますか(５段

階評価)」 
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順

位 
項目 スコア※

満 足 し

ている 

 

（＋２） 

ま あ 満

足 し て

いる 

（＋１） 

あ ま り

満 足 し

て い な

い（−１） 

満 足 し

て い な

い 

（−２） 

ど ち ら と

もいえな

い ・ わ か

ら な い

（０） 

26 青少年の健全育成 -0.51 2.1% 24.6% 36.8% 21.8% 14.7%

27 新しい産業の創出・育成 -0.55 0.9% 13.7% 31.1% 19.7% 34.6%

28 多様な自然環境の保全 -0.55 1.8% 25.7% 34.9% 24.7% 12.9%

29 高齢者や障害者が活躍する社会づくり -0.55 1.8% 20.4% 36.7% 21.5% 19.6%

30 観光産業の振興 -0.58 1.8% 22.0% 35.8% 24.0% 16.4%

31 子育て環境の整備 -0.59 2.5% 20.2% 29.8% 27.4% 20.1%

32 創造性豊かな工業の振興 -0.60 0.7% 14.3% 34.9% 20.3% 29.7%

33 安心して暮らせるための医療の確保 -0.60 4.4% 26.4% 32.0% 31.7% 5.6%

34 人材の育成と就業の促進 -0.61 0.9% 16.9% 34.0% 22.6% 25.6%

35 建設業の振興 -0.62 1.3% 14.8% 27.2% 26.1% 30.6%

36 豊かな森林の整備 -0.64 2.7% 22.8% 36.2% 28.0% 10.4%

37 水環境及び大気環境の保全 -0.65 2.1% 26.2% 39.9% 27.6% 4.2%

38 学校教育の充実 -0.65 2.1% 22.4% 33.1% 29.3% 13.2%

39 バス、鉄道の利便性の向上 -0.65 3.7% 23.8% 29.1% 33.8% 9.7%

40 農業の振興 -0.70 1.5% 18.9% 34.2% 28.7% 16.6%

41 環境保全活動への参加 -0.73 1.1% 17.1% 42.5% 25.1% 14.2%

42 県民の意向を反映した県政の実現 -0.75 1.4% 16.1% 30.7% 31.4% 20.5%

43 行政改革の推進 -0.75 1.4% 13.9% 26.8% 32.4% 25.4%

44 林業の振興 -0.76 0.9% 11.0% 30.2% 29.0% 28.9%

45 財政の健全化 -0.78 1.3% 12.4% 29.9% 31.6% 24.8%

46 安心して働ける社会づくり -0.78 0.9% 14.6% 36.4% 29.2% 18.9%

47 循環型社会の形成 -0.85 1.6% 21.6% 37.4% 36.0% 3.5%

48 商店街・商業の活性化 -0.99 1.1% 10.0% 35.5% 38.1% 15.4%

49 地球温暖化の防止 -1.20 0.5% 9.3% 35.4% 47.4% 7.4%
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（３）各施策分野の中で、特に重要だと思う分野と特に不満に感じている分野 

 

   ① 「特に重要」×「特に不満」 マトリックス 

 

   

No 項  目 17 観光産業の振興 34 快適な生活のための基盤づくり 

1 環境保全活動への参加 18 建設業の振興 35 良好な住まい・住環境づくり 

2 循環型社会の形成 19 芸術文化活動の充実 36 治山、治水、砂防の推進 

3 水環境及び大気環境の保全 20 文化財等の保護・継承・活用 37 消防・防災体制の充実・強化 

4 多様な自然環境の保全 21 スポーツの振興 38 犯罪のない社会づくり 

5 豊かな森林の整備 22 高度情報化の推進 39 交通安全の確保 

6 地球温暖化の防止 23 健康づくりと病気の予防 40 消費生活の安全確保 

7 良好な景観の形成 24 安心して暮らせるための医療の確保 41 食品等の安全確保 

8 生涯学習環境の整備 25 高齢者介護サービスの充実 42 国際性あふれる社会の形成 

9 学校教育の充実 26 子育て環境の整備 43 男女共同参画社会の実現 

10 青少年の健全育成 27 障害児(者)施策の充実 44 高齢者や障害者が活躍する社会づくり

11 うるおいのある地域の創造 28 人材の育成と就業の促進 45 ボランティア・ＮＰＯ活動の振興 

12 新しい産業の創出・育成 29 安心して働ける社会づくり 46 人権が尊重される社会づくり 

13 創造性豊かな工業の振興 30 高速交通網の整備 47 県民の意向を反映した県政の実現 

14 商店街・商業の活性化 31 地域の道路の建設や改良 48 財政の健全化 

15 農業の振興 32 安全で快適な道路の維持管理 49 行政改革の推進 

16 林業の振興 33 バス、鉄道の利便性の向上  

 

地球温暖化の防止 

安心して暮らせるための医療の確保 

学校教育の充実 

高齢者介護サービスの充実

子育て環境の整備

農業の振興 

（割合） 

（割合） 

※ 網掛けの部分は、特に重要と思われる項目と特に不満に感じている項目の割合が、 

それぞれ全項目の平均値を上回っている項目 

財政の健全化 

行政改革の推進 

低                         特に不満に感じている項目                      高

 

高 

 

 

 

 

特 

  に 

重

要 

  と 

思 

  う 

項 

目 

 

 

 

 

 

低 
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② 特に重要と思われる項目 
 
 

 

 

• 特に重要と思われる項目では、「地球温暖化の防止」（28.0％）、「安心して暮らせるため

の医療の確保」（25.5％）、「学校教育の充実」（20.6％）、「高齢者介護サービスの充実」

（19.5％）、「子育て環境の整備」（16.4％）が上位５項目となっている。 

• 下位５項目は、「ボランティア・ＮＰＯ活動の振興」（0.6%）、「国際性あふれる社会の形成」

（0.8%）、「文化財等の保護・継承・活用」（0.9%）、「生涯学習環境の整備」(1.2%)、「消費生

活の安全確保」(1.5%)となっている。 

 
※ 割合・・・各項目の回答数を有効回答数 2,665 で除した数値 

順位 項目 回答数 割合※ 

1 地球温暖化の防止 745 28.0% 

2 安心して暮らせるための医療の確保 679 25.5% 

3 学校教育の充実 549 20.6% 

4 高齢者介護サービスの充実 520 19.5% 

5 子育て環境の整備 438 16.4% 

6 農業の振興 402 15.1% 

7 犯罪のない社会づくり 337 12.6% 

8 財政の健全化 327 12.3% 

9 循環型社会の形成 301 11.3% 

10 水環境及び大気環境の保全 277 10.4% 

11 行政改革の推進 259 9.7% 

12 県民の意向を反映した県政の実現 253 9.5% 

13 健康づくりと病気の予防 216 8.1% 

14 青少年の健全育成 212 8.0% 

15 豊かな森林の整備 202 7.6% 

15 商店街・商業の活性化 202 7.6% 

17 安心して働ける社会づくり 196 7.4% 

18 治山、治水、砂防の推進 194 7.3% 

19 高齢者や障害者が活躍する社会づくり 185 6.9% 

20 食品等の安全確保 180 6.8% 

21 バス、鉄道の利便性の向上 172 6.5% 

22 地域の道路の建設や改良 162 6.1% 

23 交通安全の確保 154 5.8% 

24 多様な自然環境の保全 141 5.3% 

25 障害児(者)施策の充実 120 4.5% 

26 新しい産業の創出・育成 112 4.2% 

27 観光産業の振興 109 4.1% 

28 人材の育成と就業の促進 104 3.9% 

29 林業の振興 101 3.8% 

30 建設業の振興 98 3.7% 

設問「以下の項目のうち、特に重要と思われるものを最大５つまで選び、番号

でお答えください。」 
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順位 項目 回答数 割合※ 

31 高速交通網の整備 94 3.5% 

32 環境保全活動への参加 93 3.5% 

33 安全で快適な道路の維持管理 91 3.4% 

33 消防・防災体制の充実・強化 91 3.4% 

35 快適な生活のための基盤づくり 76 2.9% 

36 人権が尊重される社会づくり 67 2.5% 

37 うるおいのある地域の創造 64 2.4% 

38 創造性豊かな工業の振興 57 2.1% 

39 スポーツの振興 55 2.1% 

40 芸術文化活動の充実 52 2.0% 

41 高度情報化の推進 50 1.9% 

42 男女共同参画社会の実現 45 1.7% 

43 良好な景観の形成 43 1.6% 

44 良好な住まい・住環境づくり 40 1.5% 

45 消費生活の安全確保 39 1.5% 

46 生涯学習環境の整備 33 1.2% 

47 文化財等の保護・継承・活用 25 0.9% 

48 国際性あふれる社会の形成 22 0.8% 

49 ボランティア・ＮＰＯ活動の振興 17 0.6% 

  無回答 546 20.5% 
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③ 特に不満に感じている項目 
 

 

 

 

• 特に不満と感じている項目では、「行政改革の推進」（13.4％）、「財政の健全化」（13.3％）、

「安心して暮らせるための医療の確保」（13.1％）、「高齢者介護サービスの充実」（11.6％）、

「バス、鉄道の利便性の向上」（10.5％）が上位５項目となっている。 

• 下位５項目は、「文化財等の保護・継承・活用」（0.8%）、「生涯学習環境の整備」（0.8%）、

「環境保全活動への参加」（0.9%）、「創造性豊かな工業の振興」（1.2%）、「ボランティア・

ＮＰＯ活動の振興」(1.3%)、「国際性あふれる社会の形成」(1.3%)となっている。 

 
※ 割合・・・各項目の回答数を有効回答数 2,665 で除した数値 

順位 項目 回答数 割合 

1 行政改革の推進 357 13.4% 

2 財政の健全化 354 13.3% 

3 安心して暮らせるための医療の確保 349 13.1% 

4 高齢者介護サービスの充実 309 11.6% 

5 バス、鉄道の利便性の向上 279 10.5% 

6 子育て環境の整備 275 10.3% 

7 学校教育の充実 273 10.2% 

8 県民の意向を反映した県政の実現 257 9.6% 

9 農業の振興 246 9.2% 

10 地球温暖化の防止 234 8.8% 

11 犯罪のない社会づくり 229 8.6% 

12 地域の道路の建設や改良 226 8.5% 

13 商店街・商業の活性化 219 8.2% 

14 治山、治水、砂防の推進 190 7.1% 

15 安心して働ける社会づくり 176 6.6% 

16 交通安全の確保 169 6.3% 

17 循環型社会の形成 136 5.1% 

18 高齢者や障害者が活躍する社会づくり 125 4.7% 

19 高速交通網の整備 122 4.6% 

20 豊かな森林の整備 120 4.5% 

21 建設業の振興 119 4.5% 

22 安全で快適な道路の維持管理 118 4.4% 

23 食品等の安全確保 110 4.1% 

24 林業の振興 108 4.1% 

25 水環境及び大気環境の保全 92 3.5% 

26 観光産業の振興 91 3.4% 

27 青少年の健全育成 88 3.3% 

28 人材の育成と就業の促進 85 3.2% 

29 多様な自然環境の保全 82 3.1% 

30 快適な生活のための基盤づくり 75 2.8% 

設問「以下の項目のうち、特に不満に感じておられるものを最大５つまで選び、

番号でお答えください。」 
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順位 項目 回答数 割合 

31 障害児(者)施策の充実 73 2.7% 

32 人権が尊重される社会づくり 68 2.6% 

33 男女共同参画社会の実現 67 2.5% 

34 健康づくりと病気の予防 63 2.4% 

34 消防・防災体制の充実・強化 63 2.4% 

36 新しい産業の創出・育成 58 2.2% 

37 高度情報化の推進 57 2.1% 

38 良好な住まい・住環境づくり 55 2.1% 

39 うるおいのある地域の創造 45 1.7% 

40 消費生活の安全確保 44 1.7% 

41 芸術文化活動の充実 40 1.5% 

41 スポーツの振興 40 1.5% 

43 良好な景観の形成 38 1.4% 

44 国際性あふれる社会の形成 35 1.3% 

44 ボランティア・ＮＰＯ活動の振興 35 1.3% 

46 創造性豊かな工業の振興 31 1.2% 

47 環境保全活動への参加 25 0.9% 

48 生涯学習環境の整備 21 0.8% 

49 文化財等の保護・継承・活用 20 0.8% 

  無回答 870 32.6% 
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（４）県政全般への満足度 

 

設問「あなたは、長野県政全般についてどの程度満足していますか。（○は１つだけ）」 

 

• 「満足している」（1.7％）、「まあ満足している」（29.0％）の合計は、30.7％となっている。 

• 「満足していない」（20.2％）、「あまり満足していない」（33.9％）の合計は、54.1％となって

いる。 

 

 

 

  

満足し

ている 

まあ満

足して

いる 

あまり

満足し

ていな

い 

満足し

ていな

い 

どちら

ともい

えない・

わから

ない 

合計 無回答 

回答数 41 703 823 489 369 2,425 240 

構成比 1.7% 29.0% 33.9% 20.2% 15.2% 100.0% - 
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